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Vacche Hi, relatore. La proposta del minis t ro 
sarebbe di mantenere la dizione del l 'ar t icolo 
42 qual 'è nel la legge v igente . 

L 'ar t icolo della legge a t tua le dice così : 
« Gli uffiziali del Genio civile non possono 

prendere nessuna ingerenza in servizio di pr i -
vat i , Società, Comuni ed a l t r i Corpi morali , ne 
accet tare delegazioni dai t r ibuna l i senza una 
speciale autorizzazione del minis t ro dei lavori 
pubbl ic i . 

« Ugua le autorizzazione è necessar ia per 
qualsiasi servizio da pres tars i all 'estero. » 

F i n qui la legge a t tuale . Si aggiungerebbe: 
« L 'autor izzazione non pot rà concedersi se non 
in casi eccezionali e secondo le norme che sa-
ranno s tabi l i te nel regolamento. » 

Siccome il minis t ro lia mani fes ta to l ' in ten-
zione ed il proposito di formare il regolamento 
con ta l i restr izioni , per le qual i sarebbero rag-
g iun t i g l i scopi che la Commissione genera le 
del bi lancio si è proposta ne l p resen tare la sua 
formola alla Camera, io credo che si pot rebbe 
accet tare la proposta del min is t ro ; e racco-
mandere i al l 'onorevole Brun ica rd i di consen-
t i rv i anche per sua par te . 

Presidente. H a facol tà di pa r la re l 'onore-
vole Brun ica rd i per una dichiarazione. 

Brunicardi. Io non ho a lcuna difficoltà di ac-
cet tare la nuova formula , che per dir la ver i tà 
è p iù la rga della mia. 

Presidente. H a facol tà di par la re l 'onore-
vole Guerci per una dichiarazione. 

Guerci. L 'ar t icolo 42, proposto p r ima dal la 
Commissione del bilancio, così come è s tam-
pato nel la relazione, lo faccio mio. 

Presidente. H a facol tà di par la re l 'onorevole 
Casana per una dichiarazione. 

Casana. Dichiaro di votare la proposta f a t t a 
dal ministro, nel la fiducia che, nel fo rmulare il 
regolamento, egli voglia met tere t a l i disposi-
zioni per cui non si possa r ipe tere il caso di 
funz ionar i del Genio .civile i qual i si prest ino 
ad opere in favore di p r iva t i o società p r iva te 
contro l 'opera di a l t r i funzionar i , i qual i adem-
piono il loro manda to come funzionar i gover-
nat iv i . 

Genaia, ministro dei lavori pubblici. E evi-
dente ! 

Presidente. Dò le t tu ra del nuovo art icolo 
come sarebbe stato proposto dal la Commis-
sione, d 'accordo col minis t ro : 

« Gli ufficiali del Genio civile non possono 
prendere nessuna ingerenza in servizio di 
pr ivat i , Società, Comuni, o di a l t r i Corpi mo-

rali, ne accet tare delegazioni dai t r ibunal i , 
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senza una speciale autorizzazione del Mini-
stero dei lavori pubblici . 

« Tale autorizzazione è necessaria per 
qua lunque servizio da pres ta rs i all 'estero. 

« L 'autor izzazione non pot rà concedersi se 
non in casi eccezionali e secondo le norme 
che saranno s tabi l i te dal regolamento. » 

L 'onorevole Guerci , alla sua volta, fa suo 
l 'ar t icolo della Commissione, in torno a cui si 
è discusso, che è concepito così: 

« Gli ufficiali del Genio civile non possono 
accet tare delegazioni dai t r ibuna l i , nè pren-
dere a lcuna ingerenza in servizio di Società o 
di pr iva t i , e nemmeno di Provincie e Con-
sorzi se non in quanto è disposto dal l 'ar t icolo 
seguente. » 

bacchetti, relatore. Chiedo di par la re . 
Presidente. P a r l i . 
Vacchelli, relatore. Se non ho male udito, 

dalle parole dell 'onorevole Guerci mi è parso 
t raspar isse il pensiero che egli pure ricono-
scesse che, in qualche caso eccezionale, po-
tesse essere autor izzato un ufficiale del Genio 
civile a pres ta re l 'opera sua a Comuni o Corpi 
morali . Io credo che il caso dovrebbe essere 
veramente eccezionale; e senza dubbio una 
delle condizioni speciali per concedere questa 
autorizzazione dovrebbe esser quella che fosse 
bene accertato che si t r a t t i di un affare fuor i 
del circondario in cui ha un 'az ione giur isdi-
zionale l ' impiega to , affinchè non vi sia pe-
ricolo di contras t i moral i . 

E siccome possiamo esser cert i che il mi-
nistro, nel regolamento che farà , in t rodur rà 
ta l i l imitazioni , vorrei p regare l 'onorevole 
Guerci di non insis tere nel la sua proposta e 
di confidare nel l 'opera del minis t ro e nel le 
prescrizioni speciali che saranno messe nel 
regolamento. 

Presidente. L 'onorevole Guerci mant iene la 
sua proposta? 

Guerci.- Sì . 
Presidente. Essendo questo un emendamento 

alla proposta u l t ima della Commissione, met-
terò p r ima in votazione la proposta dell 'ono-
revole Guerci . 

(Dopo prova e controprova, la, proposta del-
l'onorevole Guerci è respinta, ed è approvato V ar-
ticolo concordato col ministro). 

Viene ora 1' articolo 43. « Gli ufficiali 
del Genio civile possono con decreto mi-
nis ter ia le . essere dis taccat i t emporaneamen te 


